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Texte de la question

M. François Cornut-Gentille interroge M. le ministre de la défense sur le groupement médico-chirurgical français
en Jordanie. Face à l'afflux en Jordanie de réfugiés et blessés en provenance de Syrie, la France a décidé l'envoi en
août 2012 d'un groupement médico-chirurgical. Ce GMC, implanté sur le site du camp de réfugiés de Za'taari, est
opérationnel depuis le 14 août 2012. Aussi, il lui demande de dresser le bilan de l'activité du GMC, d'indiquer les
effectifs totaux envoyés sur place par la France et de lui préciser le coût financier de cette opération extérieure ainsi
que les modalités de prise en charge.

Texte de la réponse

  Au début du mois d'août 2012, la France a décidé de déployer un groupement médico-chirurgical (GMC) sur le
site du camp de réfugiés de Za'taari, à 11 km au sud de la frontière jordano-syrienne, dans le but d'apporter une aide
aux victimes des combats en Syrie, aux réfugiés, ainsi qu'aux forces armées jordaniennes. Ce GMC est devenu
pleinement opérationnel dès le 14 août 2012. Depuis le 13 mars 2013, avec l'évolution de la situation générale et les
dispositifs de coopération sur place, le GMC a adapté son offre de soins et se concentre sur l'assistance médicale
aux réfugiés. En outre, depuis le 29 mars 2013, une nouvelle capacité urgentiste est opérationnelle et coordonne
étroitement son action avec l'hôpital marocain qui jouxte l'emprise française. Enfin, l'organisation non
gouvernementale « Gynécologie Sans Frontières », parrainée par le ministère des affaires étrangères, est implantée
sur le camp et partiellement soutenue par le groupement médical. A la date du 3 mai 2013 et depuis son
déploiement, cette structure a effectué 8 947 consultations médicales, 1 389 consultations psychologiques et 305
actes chirurgicaux. Une antenne mobile de vaccination, mise en place sur le camp le 9 janvier 2013, a de plus pris
en charge 330 patients par jour en moyenne. En avril dernier, le groupement médical a par ailleurs participé, aux
côtés du Haut commissariat des Nations unies pour les réfugiés et des organisations non gouvernementales, à une
campagne massive de vaccination concernant 100 800 personnes. Au total, 79 militaires sont activement impliqués
dans cette mission à caractère humanitaire, qui a mobilisé jusqu'à 91 personnels au coeur de l'hiver 2013. Le
surcoût de cette opération, supporté par le budget opérationnel de programme « Opérations extérieures », a atteint 2
M€ en 2012. Il s'élève à près de 400 000 € par mois depuis janvier 2013 en incluant le volet coopération
opérationnelle au profit des forces armées jordaniennes.
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